



Urban Zingmark
info@zingmark.se
Göran Bergström
Gb09772@hotmail.com

Svar på skrivelse gällande Fagerlidens kommunala deponi

Jävsnämnden har behandlat er skrivelse gällande Fagerliden på sitt sammanträde 2023-05-31 och har följande svar och kommentarer.

1 a) Vilken entreprenör utförde sluttäckningen?

Svar: Sluttäckningen utfördes av RagnSells.

1 b) Varför har det inte utförts i enlighet med beslutet?

Svar: Arbetet har utförts med bristande kvalitet och bristande dokumentation. Då det inte fanns någon dokumentation över tätskiktstagrets tjockhet så grävdes några provgropar. I samband med detta konstaterades att tätskiktet inte var så tjockt som det föreskrivits. Då den bristen blev känd av RagnSells tog de på sig att förbättra sluttäckningen.

1 c) Vilka kostnader har det medfört för skattebetalarna?

Svar: Det har inte medfört några kända kostnader då RagnSells tagit på sig att göra om arbetet utan kostnad då det var felaktigt utfört tidigare.

2. Varför kommer täckningen av deponin att ta sju år?

Eftersom den förbättrade sluttäckningen kommer att breda ut sig över området där kommunen bedriver återvinningscentral har Robertsfors kommun tillsammans med Ragn-Sells kommit överens om en tidplan som medger tid att flytta kommunens verksamhet. Det är branta lutningar som ska göras nu.



Enligt planen ska allt avfall redovisas så det kommer inte att vara möjligt för entreprenören att ta emot olika slags avfall till låga kostnader.

3. Bör kommunens deponi betraktas som en pågående miljöfarlig verksamhet?

Svar: Ja, deponin är att betrakta som en miljöfarlig verksamhet. Deponin är inte avslutad, men får inte ta emot mer avfall.

4. Är det rimligt att det tar 20 år att sluttäcka en nedlagd deponi? Som framgår av det underlag som kommunen har fått av Ragn-Sells har deponin sluttäckts en gång tidigare men inte blivit slutgodkänd.

Svar: Jävsnämnden konstaterar att felaktigt utförande av entreprenör medfört att täckningen tagit längre tid än förväntat.

5. Enligt flygfoto verkar delar vara täckt. Hur kommer det sig att täckningen i så fall måste göras om?

Svar: Täckningen måste göras om eftersom den inte är gjord i enlighet med besluten. Tjockleken på de olika lagren var inte tillfredsställande

6 a) Vilken entreprenör har gjort den täckning som inte har godkänts?

Svar: RagnSells gjorde den täckning som inte godkändes.

6 b) Finns det någon koppling till den nu föreslagna entreprenören?

Svar: Det är samma entreprenör som kommer att genomföra sluttäckningen

7. Hur mycket har/kommer skattebetalarna att få betala för ett arbete som inte utförts på ett fackmannamässigt sätt, så att det kan godkännas?

Svar: Entreprenören gör sluttäckningen utan kostnad då det tidigare arbetet inte var korrekt utfört.

8. Kommer man att försöka bli av med förorenade jordar i deponins täckskikt?

Svar: Nej, förorenade jordar ska inte lämnas i deponins täckskikt. Endast avfall enligt inlämnade handlingar kommer att användas, vilket kan omfatta avfall som vanligen används vid täckning av deponier

Övrigt

Det har inte inkommit någon anmälan om mellanlagring. Ifall mellanlagring skulle förekomma enligt det som påstås i skrivelsen har ett fel begåtts.